

## Izveštaj sa Evropske škole glavobolja 2012. (**European Headache School 2012**)

Datum: 10-12. 05. 2012. godine

Mesto održavanja: IN Hotel, Novi Beograd

U okviru programa kontinuirane medicinske edukacije Medicinskog fakulteta u Beogradu, a u organizaciji Centra za glavobolje Klinike za neurologiju KCS i Nacionalnog udruženja za glavobolje Srbije, prema preporukama Evropske federacije za glavobolje (European Headache Federation), u Beogradu je, od 10. do 12.maja 2012. godine, po prvi put u Srbiji, održana Evropska škola glavobolja. Kurs je bio akreditovan od strane Zdravstvenog saveta Srbije sa 9 bodova i istovremeno od strane European Accreditation Council for Continuing Medical Education (EACCME) sa 17 bodova.

Ovakve škole glavobolja, organizovane prema preporukama Evropske federacije za glavobolje, održavaju se od 1992. godine i do sada su organizovane u Antaliji (Turska), Stresi (Italija), Oportu (Portugalija), Kembridžu (Velika Britanija), Kopenhagenu (Danska), Kilu (Nemačka) i Vilniusu (Litvanija). U skorije vreme, Evropska škola glavobolja održana je u Italiji 2006, Danskoj 2007, Grčkoj 2007, Azerbejdžanu 2008, Francuskoj 2008 i Španiji 2009.

Cilj konkretnog programa bio je da omogući polaznicima da sticanjem znanja, veština, ali i šireg razumevanja iz oblasti primarnih i sekundarnih glavobolja, kao i iz oblasti organizacije rada sa bolesnicima sa glavoboljom, unaprede svoj rad i dalji profesionalni razvoj.

Polaznici kursa, njih četrdesetoro, bili su lekari na specijalizaciji iz neurologije, neurolozi, pedijatri iz Srbije, Crne Gore, Bosne i Hercegovine i Moldavije, a zvanični jezik kursa bio je engleski.

Rad škole započeo je pozdravnom rečju Doc. Dr Jasne Zidverc-Trajković, rukovodioca kursa, rukovodioca Centra za glavobolje Klinike za neurologiju KCS i predsednika Nacionalnog udruženja za glavobolje Srbije. Sa ciljem, pre svega samoprocene sopstvenog znanja iz oblasti glavobolja, polaznici škole su zatim uradili test od 30 pitanja. Po izradi testa i uvodnog predavanja Doc. Dr Jasne Zidverc-Trajković na temu Međunarodne klasifikacije glavobolja, polaznici su, podeljeni u tri grupe, pod supervizijom predavača škole, uvežbavali uzimanje strukturirane anamneze od bolesnika sa različitim tipovima glavobolja. Radionica uzimanja anamneze smenjena je predavanjem na temu epidemiologije i opterećenja

društva glavoboljama koje je održala Prof. Rigmor Jensen, načelnica Danskog centra za glavobolje iz Kopenhagena, predsednik Danskog udruženja za glavobolje i predsednik u izboru Evropske federacije za glavobolje. Usledio je trodnevni niz predavanja i prezentacija slučajeva kojim su obrađivani različiti aspekti primarnih i najčešćih formi sekundarnih glavobolja kod odraslih i dece. Tematske jedinice programa koje su se smenjivale tokom trajanja škole bile su migrena, glavobolja tenzionog tipa, trigeminoautonomne glavobolje, ostale primarne glavobolje, sekundarne glavobolje i glavobolje različitih životnih doba. Nastavu su vodili istaknuti stručnjaci na polju glavobolja, njih trinaestoro, iz Srbije, Hrvatske, Slovenije, Austrije, Italije i Danske.

Polaznici i predavači škole, pored radnog vremena provedenog zajedno, imali su priliku i za druženje u večernjim satima, tokom zajedničkih izlazaka, organizovanih u restoranima Cantina de Frida i Red Shoes.

Sa ciljem da se utvrdi stepen napretka ostvarenog tokom trajanja kursa, rad škole završen je na isti način kao što je i započet, izradom testa. Po dodeli sertifikata, zatvarajući skup, Doc. Dr Jasna Zidverc-Trajković pozvala je sve prisutne da uzmu učešće u i pridruže se radu novoosnovanog Nacionalnog udruženja za glavobolje Srbije.

Evropska škola glavobolja 2012 je, prema utiscima i polaznika i predavača, čini se, doživela uspeh i postigla svoj cilj, pojedinačno i opšte znanje iz oblasti glavobolja je uvećano, a poruka o značaju glavobolja za pojedinca i društvo poslata.